

法務部矯正署彰化看守所 111 年第 1 季外部視察小組會議紀錄

壹、時間:111 年 3 月 14 日(星期一) 16 時 00 分

貳、地點:本所會議室

參、主席: 李佩珊委員

紀錄:陳秋方

肆、出席委員:葉永祥委員、李佩珊委員、吳志郎委員

伍、出席人員:戒護科長謝信得、總務科長張錦倉、衛生科長陳培智

陸、主席報告:

今天召開 111 年第 1 季外部視察小組會議，本小組 111 年度之視察計畫，每季規劃不同視察重點。第一季之視察重點為衛生醫療，第二季為戒護設施及執(備)勤環境，第三季為替代役男短卻人力補充情形，第四季為新勤務制度實施。

柒、機關參訪

由戒護科長、總務科長及衛生科長陪同外部視察小組委員實地參訪機關，由衛生科長解說本所疫苗施打流程及設施環境，並詢問中央台值班科員及同仁。

捌、議題討論

李佩珊委員：請機關先行報告？

衛生科長：COVID-19 疫苗國內施打率已經約 8 成多，所內收容人第一劑疫苗施打率已經到達 8 成 5 至 8 成 7，收容人進出頻繁，基本上算是收容人疫苗施打的第 1 線，類似地方衛生所。第 2 劑施打率一直維持在 6 成 1 至 6 成 7 上下，像今天來講是 6 成 7，今天也有在施打疫苗。第 3 劑來說目前施打率並不高，和第 2 劑需間隔 12 週才能施打，收容人收容期間過短有關。施打的部分還是比較依賴彰濱秀傳的同仁的輔助及協助，包括醫生，假如施打人數比較多，是由專門的施打團隊施打，假如施打人數不多，是由診間的醫師及護理師協助施打。目前所內的同仁有 105 人，全部都完成 2 劑的施打，第 3 劑因為時間的關係，及有些人施打完第 2 劑後，有不良反應，所以還在觀

望，目前是 95 位已施打完成，7 位替代役男是時間上還沒有到，第 3 劑施打率在同仁部分已經超過 9 成。依目前的疫情狀況，觀察下來，所內收容人對疫苗施打的意願已經降低，針對此部分會再加強衛教，希望收容人可以在所內完成疫苗的施打，俾利出所後工作銜接。防疫部份，新收收容人進來後，不論有無接種疫苗依然要新收隔離 14 天，並做 PCR 檢測，完成流程後才會配置舍房。

葉永祥委員：所內人員流動頻繁，目前的施打率算是很好。第 2 劑與第 1 劑需有間隔時間，不見得每個人都能夠施打。所以施打重點應該是第 1 劑，只要收容人同意，沒有時間上的限制。目前有施打疫苗的新收容人也需隔離 14 天？

衛生科長：只要是新收的收容人，不論有無施打疫苗，一律隔離 14 天。

葉永祥委員：施打率提高部分，機關是否有因應措施和面臨的困境？

衛生科長：有些監所有意願施打人數達 10 人就立即施打疫苗，本所門診醫師都願意配合，然診間護理人員可能平時比較少實際操作，在稀釋藥品、施打方面比較容易擔心，怕不熟練。所以疫苗施打時間原則上還是以每星期一為主。

葉永祥委員：所內沒有具有護理執照的護理人員？無法幫忙施打疫苗？

衛生科長：所內有具有護理執照的護理人員。在疫苗施打方面可以協助疫苗配置、前置作業等程序。因涉及費用給付問題，疫苗還是須由診間護理人員施打。

吳志郎委員：彰化縣衛生局針對 18 歲至 64 歲完成接種第一、二劑民眾，有送 200 元禮券措施，65 歲以上長者完成接種第一、二、三(追加)劑者，加碼送 500 元禮券，以提升疫苗覆蓋率。

葉永祥委員：所內有施打流感疫苗？

衛生科長：所內有推廣施打流感疫苗，但收容人及同仁施打意願不高。

葉永祥委員：新收收容人須隔離 14 天，是否有任何反應？

衛生科長：所內同學大多能接受。

戒護科長：所內對於新收收容人，於隔離期間若有需要，可以申請電話接見。

吳志郎委員：所內都無人確診？

衛生科長：目前為止，所內無人確診。

委員決議：請持續鼓勵機關同仁及收容人接種疫苗，以強化矯正機關整體免疫力。新

收收容人收容環境應保持通風並定期消毒。暫定 6 月的第一週為 111 年第

2 季外部視察小組會議召開時間。

玖、散會：17：00